
Problema 1
Etapa 1
Clasa a IV-a

Problema 1. Se alege un număr natural s, i se dublează. Numărul
astfel obt, inut se măres,te cu 240. Diferent,a dintre sfertul acestui număr s, i
120 este 220. Care este numărul care a fost ales?

* * *
Soluţie: Notăm numărul ales cu a.
Numarul dublat este 2 × a.
Numărul mărit cu 250 este 2 × a + 240.
Sfertul acestui număr este (2 × a + 240) : 4.
Diferent,a dintre acest număr s, i 120 este (2 × a + 240) : 4 − 120.
Dar diferent,a este 220, deci (2 × a + 240) : 4 − 120 = 220.
De aici avem:

(2 × a + 250) : 4 = 340

2 × a + 250 = 1360

2 × a = 1120

a = 560.
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